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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Dariusza Mateckiego nr 3338 w sprawie uznania boreliozy za chorobę
zawodową strażników granicznych i żołnierzy

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 3338 Pana Posła Dariusza 
Mateckiego w sprawie uznania boreliozy za chorobę zawodową strażników granicznych i żołnierzy, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Analiza epidemiologiczna ostatnich lat wskazuje na fakt iż, borelioza stanowi coraz większy problem dla 
zdrowia publicznego w Polsce. W resorcie obrony narodowej funkcjonują rozwiązania systemowe z tego 
zakresu, w tym m.in.: 
 rozporządzenie Ministra Obrony Narodowej z dnia 21 marca 2023 r. w sprawie programu szczepień 

ochronnych dla żołnierzy zawodowych (Dz. U. poz. 686), regulujące kwestie szczepień ochronnych 
przeciwko kleszczowemu zapaleniu mózgu jako jednej z chorób przenoszonych przez kleszcze; 

 rozporządzenie Ministra Obrony Narodowej z dnia 18 października 2023 r. w sprawie wykazu 
chorób pozostających w związku ze służbą wojskową, z tytułu których przysługują świadczenia 
odszkodowawcze (Dz. U. poz. 2273), w którym określono choroby pasożytnicze i odzwierzęce, m.in. 
boreliozę, jako choroby pozostające w związku ze służbą wojskową, z tytułu których przysługują 
świadczenia odszkodowawcze określone w dziale XVI ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie 
Ojczyzny (Dz. U. z 2024 r., poz. 248).

Ponadto, wojskowe podmioty lecznicze czynnie uczestniczą w realizacji Narodowego Programu Zdrowia 
w zakresie badań nad boreliozą. W resorcie obrony narodowej funkcjonują szczegółowe procedury 
postępowania w omawianych sytuacjach, zgodne m.in. z Zaleceniami Polskiego Towarzystwa 
Epidemiologów i Lekarzy Chorób Zakaźnych Dotyczącymi Diagnostyki i Leczenia Boreliozy z Lyme 
z 2023  r., a także z przepisami ustawy z dnia 5 grudnia 2008 r. o zapobieganiu oraz zwalczaniu zakażeń 
i chorób zakaźnych u ludzi (Dz. U. z 2023 r., poz. 1284) oraz rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej 
z 15 lipca 2022 r. w sprawie postępowania w razie wypadku lub ujawnienia choroby, pozostających 
w związku z pełnieniem czynnej służby wojskowej (Dz. U. poz. 1559). Dodatkowo, żołnierze uczestniczą 
w szkoleniach oraz instruktażach w omawianym obszarze.

Podsumowując, pragnę zapewnić, iż resort obrony narodowej dokłada wszelkich starań oraz podejmuje 
ukierunkowane działania, aby żołnierze wykonujący zadania służbowe w środowisku, w którym może 
występować omawiany wyżej czynnik narażenia, byli zabezpieczeni i wyposażeni w odpowiednie środki. 

Z poważaniem

Paweł BEJDA
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